

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, un mes. . . 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. . . 6'00

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, '20

DIRECCION Y ADMINISTRACION

Calle de San José, núm. 28

TALLERES

IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo diez; en la segunda, 10; en la tercera 5; y en la cuarta, 3.—Comunicados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera clase, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Los empréstitos y el Banco de Crédito Local y sus entrañas

Ya hemos hablado bastante de los perjuicios que a esta capital ha acarreado y acarreará el empréstito que contra viento y marea concertó con el Banco de Crédito Local—creación de la dictadura—, un Ayuntamiento local—también creación de la dictadura—.

Del trato que los municipios reciben del Banco, de lo caro que "resulta" el dinero que presta y de otras cosas muy interesantes, damos hoy a conocer estas manifestaciones hechas por un ex-banquero, personalidad de relieve nacional que no es antisensibrita ni sabe dónde queda eso ni con qué se come. Nos cabe la íntima satisfacción de que esa personalidad viene a corroborar con sus juicios cuanto ha dicho y sostenido EL PROGRESO en todo tiempo.

Dice la personalidad de referencia:

"De la serie de creaciones epatantes del período dictatorial, obra de sus ministros y beneficiarios para acólitos y amigos, destaca el Banco de Crédito Local y el Banco de Comercio Exterior.

¿Son necesarias en la Banca española estas dos nuevas modalidades de crédito o con más precisión, eran necesarios los dos nuevos organismos? ¿Qué beneficios efectivos se han deducido para la económica patria de su función?"

La Banca española que no es ajena al reparto de responsabilidades en esta desgraciada etapa y que por abstención o tolerancia ha dejado hacer en su propio perjuicio en muchas ocasiones, tiene una gran parte de culpa en estos dos casos "preciosos" de que los días de las dictaduras tuvieron un reflejo en la realidad.

El Banco de Crédito Local, instrumento financiero del mismo Derecho administrativo que creara el directorio con el Estatuto municipal y el provincial, no era necesario. No era indispensable.

Cuando la revisión parlamentaria desmenuce su historia, analizando prebendas, constitución, actuación y procedimientos de búsqueda de clientes, se pondrán de relieve las dificultades de su vida que cada vez serán mayores perdido el poder de coacción de sus valedores sobre las corporaciones municipales, que no nacieron al calor del puro sufragio del pueblo en virtud del cual se aumentaba la cifra de negocios a trueque de sumir a muchos pueblos en la miseria administrativa.

¿Era necesario crear este órgano distribuidor del crédito municipal? Los ayuntamientos que merecen crédito no encuentran y encuentran siempre dinero abundante en el público y en la Banca o en las Cajas de ahorro?"

La inutilidad de la nueva entidad es manifiesta. Su acción encarecedora en precio de ese dinero es indudable. La coacción ejercida sobre los ayuntamientos animándoles a realizar a veces obras superiores a sus posibilidades es noticia que circula de boca en boca. El aniquilamiento del futuro económico de muchos municipios apesadumbrados por la cuantía de los cuadros de amortización de sus deudas al Banco de Crédito Local es por esta única causa cosa con suma. Sin contar, con que los empréstitos contraídos por municipios dominados por el caciquismo, nombrados sus ediles por ukasas de la dictadura fuera del crisol depurador del sufragio, han tenido a veces filtraciones inconfesables.

Esta modalidad de crédito no ha hecho más que encarecer el dinero a los ayuntamientos, incitarlos a endeudarse y restar, a la vez, a la Banca una serie de clientes que su ahora, se sirven directamente de su crédito para levantar sus empréstitos.

El Banco Español de Comercio Exterior, es otro de los antes creados por la fantasía magnífica del primorviveismo, dominado siempre por un afán immoderado de grandeza y por la visión usuraria de una España mayor, que ahora no puede servirles de redención de sus errores.

¿Ha correspondido en su función a las aspiraciones del gobierno que lo creó con el natural sacrificio del Tesoro?"

Rotundamente, no. El nuevo Banco, nacido al calor del ideal de financiar la exportación española, era un gacelar antes de nacer, porque esta

financiación nunca podía llevarla a cabo un solo Banco por muy potente que sea y este pueda decir rotundamente también, que para esa función no lo es.

El fracaso de su gestión, lo dice su escasa prosperidad. El apoyo del Gobierno otra equivocación más, uniéndole a la suerte de la manobra interventora de los cambios, no le sirvió para salir adelante, aunque indudablemente, le valiera para dedicarse a especulaciones, a hacer monedas, asunto que también debiera investigarse. ¿Qué función, concretamente, viene realizando? Es, precisamente, la que movió al Gobierno a darle su carta constitutiva y a prestarle la ayuda indirecta pero cuantiosa, moral y materialmente del Banco de España?"

Nos dirán que su movimiento de operaciones es grande. Que ocupa un lugar de los más destacados en la cifra de negocios de la Cámara de Compensación de Madrid. Este dato es para sonreírse. Más de un Banco utiliza esta estadística mensual de la "Clearing House" con fines de reclamo. ¿No hará o mismo el Banco Exterior? ¿Su suma de cheques compensados representa, exactamente, movimiento cierto de negocios o es una manera de hacerse la reclamación? Batamos convencidos de que en la etapa revisionista de las futuras Cortes el privilegio de creación de estos Bancos será objeto de minuciosas compulsas, así como la protección del Tesoro, esa protección moral y material que tan prodigamente fué repartida por los hombres de la última forma de Gobierno con perjuicio evidente del Erario público.

Esta revisión alcanzará a las entidades y a sus hombres. A esos hombres que parecen tocados por mano divina para ser campo abonado a todas las protecciones. Hombres que deben ser tan santos que no creen merecer el anatema de la maledicencia. Hombres que colaboran en labor tan difícil como la intervención en los cambios, que conocen todos sus secretos y a la vez, intervienen en negocios bancarios privados, siendo jueces y parte a la vez, en la justicia del cambio internacional. Hombres santos y austeros, indudablemente, quienes por o visto todo esto lo encuentran natural y rechazan el calificativo de inmoral que está en los labios de todos.

Revisión detenida, serena, ecuaníme, libre de pasiones de la obra financiera de la dictadura. Mas, en esa revisión, ¿no habrá también que enjuiciar a quienes fueron sus asesores y después aprovechados colaboradores?"

Como trata Francia a Franco y a su esposa

París.—He aquí la información que publica un periódico de esta capital: "Se ha sabido que hace contados días se produjo un lamentable incidente entre la esposa del comandante Franco y un agente de policía encargado de su vigilancia.

La noticia circuló rápidamente por París y los periodistas buscaron ávidamente al desterrado para oír de sus propios labios la verdad de lo sucedido.

El famoso aviador, usando una reserva que es preciso alabar, ha ordenado que se diga a los visitantes que se halla ausente, y permanece en el mayor silencio; pero nosotros no tenemos por qué observarlo.

Protestamos de que se haya usado con un huésped de Francia y su familia procedimientos intolerables.

He aquí los hechos:

El viernes, hacia las seis de la tarde, la señora Franco marchaba por el bulevar de los Italianos acompañada del mecánico-aviador Pablo Rada, cuando a tratar de tomar un taxi se acercó un individuo que, tomándole por el brazo, con un ademán brusco y descorrido, le preguntó: —¿Dónde va usted?"

La señora Franco, poco acostumbrada a trato tan poco galante, quedó altamente sorprendida y dijo al policía lo que deseaba. El agente se dirigió entonces al chófer advirtiéndole que no marchase demasiado deprisa porque tenía orden de seguirle.

El mecánico Rada se acercó a su

vez e hizo ver al policía lo poco cortés de su intervención tratándose de una mujer.

Por toda contestación, el policía asió de nuevo por el brazo a la esposa de Franco y la escudó rudamente, faltando poco para hacerla caer. Rada intervino entonces rápidamente, pero el policía, que sin duda, esperaba la acción del mecánico, le dió un fuerte puñetazo en el rostro.

Sabemos que este no es el primer incidente que surge entre los exiliados políticos españoles y los veinte policías encargados de su vigilancia, que ejercen indistintamente.

No parece censurable, por ejemplo o que en el palco del hermano de Franco, en el cine o en el teatro tomen asiento sin ser invitados varios individuos de la policía. Nos parece también un abuso que los mismos policías se informen sin reserva por los chófers de los itinerarios seguidos por los amigos de Franco.

Cansados de estos métodos, el comandante Franco y sus amigos piensan marchar de Francia pensando que en realidad la hospitalidad española fué no hace mucho tiempo mucho más agradable para los franceses refugiados el otro lado de los Pirineos.

Creemos que el prefecto de policía de París, señor Chippie, ignora este celo intempestivo de sus subordinados, lleno de una bravaidad que no es francesa ni española.

Se dice por otros periódicos que Franco y sus compañeros se hallan preparando su viaje a Bélgica en vista de las dificultades que se les oponen para su permanencia en Francia.

Los "polos helados" y las elecciones concejales

Dicennos que los elementos que han creado ese partido local popularmente denominado "sanabrista", se reúnen en el local de la fábrica de "polos helados", situada en la calle de la Noria para "trabajar" las próximas elecciones municipales.

Uno de los "polos" más entusiastas y frecuentes en la concurrencia a las nocturnas reuniones electorales, dicennos que es don Manuel Zamorano, presidente, por méritos de guerra, de la Federación local de fútbol, y presunto candidato "sanabrista".

La coincidencia doble nos ha desconcertado un poco. Un partido que tiene su local social en una fábrica de "polos" muy helados y que es casi jefaturado por un miembro futbolista, es a go alarmante y sospechoso. Porque mezclado el producto "polo" con el producto fútbol, debe salir una pócima terrible, de propiedades curativas embujadoras.

Veremos, veremos si se trata de un signo, de un arma de combate o de un programa político. ¡"Polos helados" y fútbol Terrible!

Se vende

la espaciosa casa número 44 de la calle de San Martín. Razón: el Letrado don Miguel Díaz Llanos—V. Valentín Sanz, 47.

24 candidatos de la "vieja guardia con glándula"

El partido localista ha tenido una asamblea preparatoria de elecciones municipales.

Asistieron 70 personas. Todas ellas eran de la vieja guardia con glándula de Voronoff. Es decir, políticos viejos que por fracasados o incapaces, la atención pública los había olvidado. Ahora, previo el injerto de Voronoff todos se sienten rejuvenecidos felices y redimidos y las apatencias de cargos populares en ellos vuelven a manifestarse en formas alarmantes.

Estos presentarán a las próximas elecciones 24 concejales. La amenaza no puede ser más agobiadora. Pero se conforman con que triunfen 15. Quince son seguros. ¡Cañón!

Cinco los tienen elegidos ya. Así como suena.

¿Qué es son los cinco? Ese es el secreto.

Estos son los cálculos. Los cálculos, tienen el dinero, siempre arrojan un augurio positivo. Luego viene la decepción. Porque ni en esto es feliz el que tenga mucho dinero.

Una candidatura de faroles con dinero, nada significa. El farol para ser útil ha de alumbrar, porque ese es su destino y su servicio. Y los faroles con que nos amenaza esa candidatura, si mpre estuvieron apagados. Es más; ni luz pueden dar, porque dentro nada tienen. No tienen sino el cristal exterior, muy policromado; pero vacío.

Se lo diremos el 13 de abril, porque ya el pueblo los conoce.

DEL CABILDO

Timbre insular

En las oficinas del Cabildo nos ruegan hagamos público para general conocimiento y con objeto de que no sufran retrasos los asuntos, que toda instancia que se presente a la corporación debe reintegrarse se además del timbre del Estado, con uno insular de una peseta.

Destinos reservados a licenciados del Ejército

Por acuerdo de la Junta Calificada a aspirantes a destinos públicos, han sido anulados en el concurso del mes de marzo los destinos señalados con los números 311 a 315, los que serán anunciados en el mes próximo de abril, como dependientes de este Cabildo, por haberse sufrido el error de anunciarlos como dependientes del Ayuntamiento de esta capital.

Tarjetas de visita

Se imprimen con rapidez en la imprenta de este diario.

Disposiciones oficiales

La Gaceta acaba de publicar estas disposiciones:

Indultando de la totalidad de las penas impuestas por delitos cometidos antes de la fecha del 2 de octubre de 1927 a los indígenas marroquíes, a quienes las autoridades hubieran ofrecido el perdón.

—Modificando lo dispuesto en el artículo 123 del reglamento de Somatenes, referente a las circunstancias que habrán de concurrir para dejar de pertenecer a dicha institución.

—Extendiendo la tasa para la circulación de las tarjetas postales entre la Península y nuestras posesiones y protectorado de Marruecos y Tánger. La tarifa que regirá será la misma entre dichas posesiones y Tánger a las que rigen en España y se exceptuarán las cartas, que pagarán quince céntimos por cada veinte gramos de peso o fracción.

—Estableciendo premios para los cultivadores de capullos de seda y para las sedas naturales elaboradas en España.

Neurología

Ha fallecido en esta capital el estimado señor don Cecilio Navarrete Rodríguez, que desde hace unos años residía entre nosotros, granjeándose generales simpatías por su carácter amable y honradísimo.

También ha fallecido en esta capital la señora doña Mercedes Lorres, esposa de don Alfredo Hogg Manrique.

En esta capital ha dejado de existir la respetable anciana doña Filomena Ballester y Remón, viuda de Rodríguez Pastrana, cuya muerte ha causado hondo dolor entre sus numerosísimas amistades, de quienes era estimadísima por sus bondades.

Peciban nuestro pésame los familiares de los finados.

Incendio en unos estudios cinematográficos

París.—Se declara que en el incendio que se registró en los estudios cinematográficos de Joenville le Pont han ocasionado pérdidas que se acercan a un millón de francos.

Dos grandes estudios, uno de ellos perteneciente a L'Ecran d'Art, y otro de la Société des Cine Romans, han quedado casi completamente destruidos por el fuego.

Se cree que el siniestro ha sido producido por las chispas que se desprendieron de una hornilla que el sereno de los estudios, Fredinoff Dimitri, encendió a la media noche.

El sereno realizó su recorrido de inspección, regresando a su puesto a las tres de la mañana y entonces se encontró con que se había declarado ya el incendio.

La construcción especial de los estudios favoreció el fuego y los bomberos se vieron obligados a trabajar denodadamente para dominarlo.

Dos familias que habitaban en los estudios han quedado sin hogar, teniendo que refugiarse en unas edificaciones cercanas.

La Société des Cine Romans, que estaba terminando la cinta "Fauburg Montmartre", se ha visto obligada a suspender su trabajo, debido a que el fuego ha destruido uno de sus principales escenarios.

Jadusa, la bailarina negra que envenena un blanco cada día

Entre las distintas razas siempre ha existido un terrible antagonismo espiritual que las ha puesto en pugna. El mayor enemigo de la Humanidad es la Humanidad misma; esta pobre y mezquina Humanidad que no perdona momento de destrucción, para así satisfacer su importancia y su soberbia loca.

Y no solo las razas, sino las naciones, los pueblos, las familias se rebelan unos a otros con afán de exterminarse, como deseando borrar toda vida que no sea la propia. Entre la raza blanca, la raza negra y la raza amarilla hay una guerra interior por predominio. Los amarillos nos miran con marcado rencor, porque su orgullo de espíritus reconcentrados y observadores no les permite mirarse inferiores, en ningún aspecto, a los blancos. Los negros, más astutos, más flexibles y taimados, nos odian como a enemigos mortales. Ante nosotros se ven humillados; y ellos, de vanidad tan poltrona, no nos perdonarán nunca la superioridad que aparentamos. ¿No habéis visto en su risa algo terrible que causa espanto? Es que hasta cuando ríen son tristes, con esa tristeza amarga del encadenado secular.

Jadusa, la bailarina negra de líneas estatuarias y belleza de raza rorprendente, es un caso más de los muchos que han sido nuestro aserto.

Jadusa, negra americana, descendiente de una familia india de rancio abolengo, nació ya con odio a todo cuanto no fuera ella misma. Era aún una niña, y en sus brazos se enrollaban largas serpientes que cogía en sus nidales y dormaba sin miedo. Quizá aprendiera de las extrañas contorsiones de estos animales la rara voluptuosidad que pone en sus danzas. Con sus serpientes amestradas se presentaba en todas partes, y al ritmo de unos collares que se movían en su cuello, los animales se desahían de sus roscas y se iban levantando hasta ponerse de pie. No se sabe si la bailadora imitaba a sus serpientes, o eran éstas, alucinadas, quienes seguían a su dueña. El caso es que un terror espantoso embargaba a los concurrentes, que terminaban por conceder a la india un don especial. Y entre las más poderosas tribus era considerada como algo sobrenatural, y halagada por temor a su odio.

Así convertida en reina, se transportó a Chicago, sin duda creyendo que su genio fascinador podría rendir a los hombres de otra raza. Y en un teatro de Chicago fué unánimemente rechazada por no guatear a aqueh gentes el espectáculo que presentaba la negra. Fué tal su despecho, que mató a sus serpientes y les arrojó al depósito del agua del hotel, muriendo envenenada varias personas a los pocos días. Se le formó un proceso del que salió libre, trasladándose a Nueva Jersey, en cuya ciudad se dió a conocer como bailarina india obteniendo un gran triunfo. Su modo original de acompañar el cuerpo al son de la música, que producían unas flechas y collares que se sujetaba en la nariz, y el atavío de plumaje con que cubría alguna pequeña parte de su cuerpo, atrajeron la atención de la gente. Pero su celebridad no combatía su orgullo. No era el poderío y acatamiento lo que conquistaba, sino la natura curiosidad del momento, por lo que en ella se despertó una sed de venganza que la hizo fatal.

Su cuerpo maravilloso, como el de todas las mujeres que legan a ser una novedad, fué codiciado por los estrebóticos y los ávidos, y la india a la que nadie consiguió rendir ni por las daltivas ni por las promesas alternaba en orgías secretas, de las que siempre había que contar una víctima, que achacaba a la excesiva o a otras causas diversas.

De Nueva Jersey pasó a Nueva York, siendo allí la sorpresa de los públicos. Tanto como su cuerpo, de tan perfecto modelado, despertaban la atención sus bailes, de un raro contorsionismo exitoso, de desconcertamientos tan increíbles, que se puso su triunfo. Un triunfo rotundo que la convirtió en una artista cotizada por empresas de todas las categorías. Se toleraba a la impudica en gracia de la moralidad que había dentro de lo que en otra ocasión hubiese sido inmoral y escandaoso.

Pero un día, que alguien más fortunado o llegado en mejor hora a



LA SEÑORA Doña Filomena Ballester y Remón Viuda de Rodríguez Pastrana

Ha fallecido

Sus hijos doña Rosalía (ausente), don Tomás, doña Antonia, doña Angela (ausente), don Julián y doña Margarita, hijos políticos, nietos y demás familia;

Suplican a sus amistades asistan al sepelio que se verificará mañana, a las diez de la mañana, partiendo la comitiva desde la casa mortuoria, calle de la Cruz Verde, número 20, al cementerio de San Rafael y San Roque, favor que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 30 de marzo de 1931

El duelo se despide frente al Hospital civil.

El mesánico Rada se acercó a su

Lo que dijo EL PROGRESO hace 25 años

30 de marzo de 1906 (viernes)

En la madrugada de este día parte de este puerto para Santa Cruz de la Palma el vapor español Alfonso XII conduciendo a don Alfonso y a su séquito que llegaron a Tenerife el día 26 del actual, a las 11 de la mañana.

Escollaban a aquel buque el acorazado Pelayo los cruceros Princesa de Asturias, Carlos V Extremadura y Rlo de la Plata y el avión Gibraltar. Además acompañaba el acorazado francés Condé.

Con el rey vinieron los infantes doña María Teresa y don Fernando de Baviera, los ministros de la Guerra, Marina y Gobernación, conde de Romanones, damas de doña María Teresa, cuartel militar y ayudantes de don Alfonso y don Fernando, gran-

des de España, otros personajes y periodistas de Madrid.

El 27 por la mañana fueron a La Laguna, regresando por la tarde. La excursión se hizo en dos tranvías.

El 28 por la mañana fueron de excursión a la Orotava. Hasta Tacoronte fueron en tranvía y desde allí en coche. Llegaron a las 4 de tarde. De regreso llegaron a esta capital a las 10 de la noche.

El 29 por la tarde se marchó don Alfonso a bordo del Alfonso XI, donde hubo banquete y recepción.

No volvió más a tierra, continuándose para La Palma en la madrugada.

En honor del regio huésped y de sus acompañantes hubo banquetes, festejos y otros espejos.

carrusjes, por cualquier de las calles citadas en el artículo segundo.

Santa Cruz de Tenerife, a 28 de Marzo de 1931.—Antonio Vandewalle y Pinto.

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Esta mañana llegaron de Las Palmas don Federico Luque, don Mariano Cárter, don Alfonso Frías, don Manuel Ponte, don José Martín, don Eleuterio García, doña Micaela Acosta, don Francisco Bonello, don Lorenzo Almagro, don Faustino Melgar, don Enrique Martín y don Francisco Matallano.

—Anoche se embarcaron para La Palma, don Pedro Gómez, don Alfredo García, don Gregorio González, Mr. Hauser y señora.

—En el mes próximo se embarcará para Buenos Aires, el ex-alcaldede esta capital, don Santiago García Sanabria.

—Ayer llegaron de la Península don Manuel Martínez, doña Josefina García e hija, don Francisco Brito, don G. Hernández y el oficial del semáforo de Anzaga, don J. González y señora e hija.

FUTBOL

¿Se acabó el sojuzgamiento de Tenerife?

Malas rematadamente malas les ha salido a los señores federativos y clubs de Las Palmas las maniobras que este año pusieron en ejecución para arrebatar a Tenerife el campeonato y subcampeonato regional.

Tiraron demasiado de la cuerda y ésta se rompió por la parte razonable.

Ya era demasiado, señores. Cuando equipos de Tenerife prometían, por su buena forma, quedar campeones o subcampeones, allí apelaban a todos los procedimientos canalicados para arrebatarles el triunfo o para hacerlos imposibles. Se lo hacían imposible castigándolos previamente sus más desastrosos jugadores, a petición de los clubs que con ellos habrían de batirse, valiéndose para lograrlo de unos "caballeros" que de la pluma periodística hacían una ganza, insertando hechos ominosos no ocurridos para que la Federación castigara a los jugadores más notables de Tenerife. Caso que debe avergonzar a los periodistas deportivos de Las Palmas y a los clubs y Federación, es el insulto atropello de que se hizo víctima al Real Unión, a fin de que éste no pudiera ser un obstáculo para el triunfo del Real Victoria.

Los arrebataban el triunfo inventando arropellos de árbitros y públicos de Tenerife y diciendo que así o no pudo derrotarse a los equipos de Las Palmas y urdiendo una vil novela de persecuciones, agresiones, martirios y desastrosos en Tenerife, para que el público, los árbitros y los clubs de Las Palmas, como así se verifican las finales, apabullaran a nuestros equipos. Y así se le arrebató un triunfo a Tenerife, para lo cual en el campo España y fuera de él se escribió el día de San José último una página que debe llenar de oprobio al mundo deportivo de Las Palmas, que contra jugadores y aficionados de Tenerife practicó agresiones, insultos, atropellos arbitrales y cuanto de vergonzoso puede ponerse en danza para robar a equipos superiores un triunfo que les pertenece para otorgárselo a los propios.

Más ejano, pero igualmente irritante fué el atropello cometido contra el Iberia. ¿Qué este campeón y para arrebatarlo se urdió otro novela, como consecuencia de cual la Federación de Las Palmas le inhabilitó sus mejores jugadores, anuló el partido y dispuso que se jugara de nuevo en Las Palmas.

Los hechos últimos colmaron la medida y ya Tenerife, como secuela de su unánime y ruidosa protesta

La independencia de Tenerife es una vieja aspiración que este año hemos visto realizada gracias a los insubordinados desmanes de la misma Federación que en este aspecto tenía sojuzgado a Tenerife y que con ellos pretendían anularnos, pero engordando a nuestra costa. El abuso fué un arma de dos filos que concluyó matando a quien la esgrimía.

Separado Tenerife de la Federación de Las Palmas, ésta arrastrará una vida lánguida, pues su mayor ingreso lo tenía con los clubs de nuestra isla. Además, el campo España, a pesar de ser el único que existe en Las Palmas, no se ve concurrido sino cuando en él juegan nuestros equipos. En todos los aspectos, la separación, es una terrible puñalada económica que se le da al fútbol de Las Palmas.

Ninguna razón abonada que Tenerife dependiese de la Federación de Las Palmas. Existiendo una Federación en Canarias, debió ésta existir en Tenerife, por ser donde más amplio marco tiene el fútbol. Tenerife tiene 4 campos federados y Las Palmas uno, que no es de ningún club, sino de un señor particular. En Tenerife hay 6 equipos de primera categoría y 4 en Las Palmas y los clubs de segunda y tercera son muchísimos más en Tenerife que en Las Palmas.

Pero no queremos unidad. Separados estaremos mejor; y que cada uno aguarde su vez, que así al fin la pueden aguantar para llevar a la Península su campeón "vitaleto", que hacen una suscripción. Pero los viajes a costa de Tenerife, se acabaron. Ya desde enero último el Real Victoria había planeado una excursión por España, Francia y Alemania, contando con que quedaría campeón y sería despreciado a la Península. La "cosa", como se podrá ver, había sido preparada con tiempo. Pero todo fracasó.

Se engañó ese "periodista" de Las Palmas que dijo ironizando por la "derrota" del Tenerife: ¡otra vez sería!

Pues no será... "compañero". Se engañó usted.

Como consecuencia del acuerdo del Comité de la Federación Nacional, el Real Unión no se embarcó para Las Palmas a luchar ayer con el Real Victoria. La nota pues, de la Federación "desmembrada", recomendando a su público que demostrara que es siempre el más correcto, fué buena.

La noticia de los acuerdos del Comité de la Federación Nacional, entre la Federación de Las Palmas ha producido el efecto de una bomba. El Real Victoria, propietario del campo y la Federación, en particular, lloran a chorros.

Ignoramos si ha habido manifestaciones de fuerzas vivas, por el doloroso y oneroso despojo.

Tenerife, 6. Iberia, 0.

En el Stadium se efectuó ayer tar-

de un partido amistoso entre un combinado del Tenerife y otro del Iberia, para así como para reunirse y que charáramos con elborzo de los acuerdos de la Federación Nacional de que nos ocupamos en otro lugar. La concurrencia fué numerosa abundó el elemento femenino.

Pero no se pudo hablar mucho de aquello porque los jugadores se empeñaron en distraernos; y lo lograron. Nos distrajeron haciendo un partido muy movido, interesante, limpio como el agua cristalina y jugado estupidamente. Como no había que perder sino el partido, y no el partido y un puesto como en el campeonato, pues... Pues que estuvieron muy bien.

El primer tiempo fué el más igualado. Jugada del Tenerife, jugada de Iberia. Mano a Mano. En las del Tenerife más hondura y orden y frente al marco contrario; muchos pases, demasitados pases, y poca decisión para rematar y poca confianza en los empalmes—¡ay los empalmes a bocajarro que dejó escapar Luzbel!—y en las del Iberia más rapidez y fogosidad, pero menos orden y profundidad.

En el segundo tiempo ya fué de acusado dominio del Tenerife, aunque el Iberia reaccionó y al principio se sostuvo la lucha en terrenos agenos y rondó este marco.

El Tenerife, en especial, hizo un gran partido. Jugó muchísimo e hizo preciosidades en pases, cambios de juego, trucos y jugadas de dos o tres pases y un remate solamente y de muchos pases jugó casi siempre razón. Y el Iberia se contagió y lo imitó. Tanto lo imitó, que en un corner contra el Tenerife, Equival remató de cabeza, entregándole suavemente la pelota a su portero para que despegara, y a regón seguido el Iberia no quitó ser menos en este truco y en otro corner en contra suya. Pedro remató de cabeza para darle la pelota a su portero y que despegara, pero lo hizo tan fuerte que a poco marco un precioso goal contra su equipo. Gracias a que el arquero estaba colocado y pudo desviar a corner.

Felipe marcó cuatro tantos y ninguno Semán, a pesar de estar hecho un bólide con cerebro toda la tarde, y de que a última hora casi hizo "cuestión de gabinete" hacer su goal y persiguiendo o dió unos cuantos tiros terribles. Pero el portero se los interceptó todos.

En concreto un buen partido, gustó mucho por todo. Por el juego y por la corrección. Y por el húsle en el marcador, para los aficionados amigos de tantos copiosos.

Los tantos fueron marcados así: En el primer tiempo: Centro raso de Luzbel y empalme raso de Rancel Centro alto de Ramos y remate de cabeza de Felipe.

En el segundo tiempo: Breve baryllo que remató de un tiro a bocajarro Felipe Centro alto de Ramos y Luzbel como quien no va a hacer nada, lo fusila de cabeza. Pase de

Semán a Felipe, quien de un tiro raso a un poste clave e balón en la red libertate. Pasa profundo de Semán a Felipe que se escurre y con un tiro a bocajarro marca el sexto y último que es el cuarto suyo. ¡Anisool! ¡Y aún buscaba marcar más!

Arbitró el señor Lombet. El que es gaterático y los chicos que estuvieron ayer correctísimos y obedientes... Pues maravilloso. El único que se le "insubordinó" una vez, fué Luzbel

¡Luzbel es el Diablol

NOTICIAS

El motor correo «Ebro» de la Línea Frutera de Pinillos, que llegará mañana a este puerto, adelantará su salida para Maraña en la mañana del miércoles primero de abril debido a las próximas fiestas de Semana Santa.

Se ruega que la fruta que se desea embarcar por el citado buque se encuentre al costado del mismo antes de las nueve de la mañana del referido día, en que terminará sus operaciones en este puerto.

Se ha publicado el proyecto de las bases para la implantación de las cédulas de identificación, que han de sustituir a las cédulas personales.

Para los informes de las Diputaciones provinciales y Cabildos, será obligatoria desde el corriente año en las capitales de provincias, Ceuta y Melilla, y en las poblaciones mayores de 40 000 residentes.

El uso de este documento se irá extendiendo sucesivamente en las demás poblaciones.

Círculo de Amistad XII de Enero

Casino de Santa Cruz de Tenerife

Convocatoria

Se cita a los señores socios a Junta General ordinaria que tendrá lugar en el local social el próximo día 31 del actual, y hora de las 9 y media de la noche con arreglo al siguiente:

- ORDEN DEL DIA
1. Acta anterior.
 2. Presentación de cuentas y aprobación en su caso.
 3. Elección de los cargos de Tesorero, Contador y dos Vocales.
 4. Manifestaciones de los señores socios.
- Santa Cruz de Tenerife, 24 de marzo de 1931.—El Presidente, Rafael Pérez y S. Pinedo.— P. A. de la J. D.: El Secretario, Imeldo Barbazano.

SERVICIO TELEGRAFICO

Madrid, 30—9.

Península

Los sucesos de Cuatro Vientos

A estudio de los defensores ha sido pasada la causa instruida por los sucesos del aeródromo de Cuatro Vientos.

El proceso ha sido expuesto en el cuarto de banderas del regimiento de Infantería de Covadonga, donde permanecieron ocho días.

La causa ha instruido el coronel don Manuel Romera. Los procesados son 38 de los que 14 se hallan en rebeldía.

El fiscal auditor, comandante don Rafael Pérez Herrero, entiende en su escrito de calificación profesional que los procesados Bula, Félix Sampi, Roques, Mellado, Gobart, Santiago Sampi, Navarro, Vales, Muñoz, Castellanos, teniente Menéndez, Alférez Valle, paisano Castillo y los sargentos Mendiois, Navas, Mateu, López, Martínez, Ferro, Lorenzo y Martín, son responsables de un delito de rebelión militar, correspondiéndoles las penas de prisión militar perpetua a muerte.

A los procesados capitán La Iglesia, teniente Ferrer y farmacéutico segundo Gámez, se les acusa de negligencia, pidiéndoseles penas de prisión mayor.

Se cae en cuenta que la causa tardará un mes en verse.

Profesta

Se han reunido los catedráticos de la Facultad de Medicina acordando protestar de la actitud de las autoridades que haciendo uso de los maderos, barrieron con fuego de fusil la Facultad, lo que estiman como un atentado contra la misión sagrada de los médicos.

En dicha protesta elogian el vivismo de los escoleros.

La muerte de Sempere

Ha fallecido el estudiante de la Escuela Industrial, don Ramón Sempere, a consecuencia de las heridas que sufrió en la última refriega con la Guardia civil en la Facultad de Medicina, habiéndosele presentado últimamente una paratontitis.

Le rodeaban su madre y su hermano.

Cuando se sentía muy mal, rogó que le llevaran a su hijo para despedirse de ella, deserrrollándose una escena conmovedora.

Declaró que sin haber participado en los sucesos, un guardia civil le encañonó.

Aunque regentaba una fábrica de jabones, estudiaba la carrera de perito industrial.

Se dió perfecta cuenta de que se iba a morir y así se lo dijo a sus hermanos, recomendándoles que no datsatendieran a su hijo, que tiene dos años y que es huérfano de madre.

Por orden de la Dirección de Seguridad, el cadáver fué conducido silgulosamente al cementerio del Este, donde se le practicó la autopsia y recibió sepultura.

En la autopsia se le extrajo un proyectil de plomo a que tenía alojado en un riñón, cuyo bala le había perforado el intestino.

Operación

Con éxito ha sido operado el cabo del Regimiento mixto de Telégrafos, Juan Pardo, herido durante los sucesos de la Facultad de Medicina.

El proyectil extraído pertenecía a fusil de regamiento.

Que o con rótulo romántico

Manifestan de Berlín que la empresa de dirigible "Gulf Zeppelin" ha organizado una excursión a España.

supo conmovir, la virgen de bronce fué totalmente una mujer, arrojando todas las consecuencias. Sólo fué un día, porque el siguiente el hombre confesó su error, al considerar a la negra como una mujer de otra raza.

Jadusa, la reina de las tribus de la India, que había domado serpientes y doblgado al triunfo para que sobre sus lomos ella se empinase soberbia, se sintió mortalmente herida con el despojo que le produjo el desvío del único hombre, y para mayor fatididad blanco, a quien había entregado algo de su propia vida. Y se vengó Si no de él, con todos lo que pretendieron lo que él. Diariamente aparecía en un hotel distinto de la gran ciudad norteamericana, un hombre envenenado. Al principio nadie se fijó en la danzarina, y cuando alguien la advirtió como presunta causa de aquellos crímenes se supo que, reintegrada a su tierra lejána, había vuelto a ser la bailarina que fascinaba a las gentes de su raza, yendo de tribu en tribu siempre errante, con unas largas serpientes que se enrollaban en sus brazos, o levantaban en vilo su cuerpo, mientras la india danzaba al compás de la música de sus colieres de perlas.

Clemente Cruzado

Las riñas de gallos de ayer

En el Circo-galiera de la calle de Santa Rosalia se verificaron ayer las anunciadas peleas entre los partidos Orotava y Sur, de esta capital, que habían despertado mucho interés entre los aficionados por resultar cada vez mejores las riñas de los expresados bandos.

La concurrencia fué numerosa, cruzándose durante las peleas importantes apuestas.

Fué ayer uno de los domingos que más han durado las peleas, a pesar de ser superiores los gallos presentados por los dos partidos. Bilo fué debido a tres dichosos correlones, que cada vez que salían se perdían las esperanzas de verlos entrar de nuevo a pelear, haciéndose las riñas por tanto demasiado pesadas. Solo hubo dos gallos que decidieron la lucha a su favor rápidamente, que fueron los dos últimos presentados por el partido Sur, gallos activos y superiores corredores. Si los demás gallos hubieran decidido la pelea con menos tiempo del que tardaron, las riñas de ayer se hubieran podido calificar de extraordinarias; pero segun tres dichosos correlones hicieron que resultaran pesadas y desesperantes a más no poder.

Triunfó el partido Sur por cuatro a dos, quedando una tabja.

Ahora lleva el partido de la Orotava 7 peleas a su favor en la ventaja general, creyéndose por los partidarios que el bando Sur no logrará desquitarse de ellas. Nosotros creemos que todavía puede todavía desquitarse y ganar a Pancho si presenta en los domingos que faltan por pelear un poco mejor acondicionados los gallos, pues se nota en éstos que no están peleando en su verdadero punto. Esta deficiencia, fácil de subsanar, es la base principal para poder ganar un gallo, y esto debe tenerlo en cuenta el notable cuidador del partido Sur.

Un ruego. Sería conveniente que las peleas empezaran a la una en punto en vez de a las 2 menos cuarto que principiaron ayer, pues mucho público se ve obligado a irse antes de terminar para asistir a los partidos de fútbol. Además, que empezando tan tarde, es perjudicial a los gallos por el mucho tiempo que están sin comer, quedando a pelear con visible flujedad por la causa.

Alcaldía del Excmo. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

BANDO

Don Antonio Vandewalle y Pinto, Alcalde accidental de esta capital.

HAGO SABER: Que en los días de Semana Santa y en cumplimiento del artículo 27 de las Ordenanzas Municipales, se regulará la circulación de vehículos, con arreglo a las siguientes normas:

Primero.—Durante el tiempo que las procesiones religiosas circulen por las calles de la población, queda prohibido el tránsito rodado por las de su itinerario por el tiempo que sea preciso.

Segundo.—Desde las doce del jueves hasta 24 del viernes, se prohíbe todo tránsito de carrusjes por las calles de la población comprendidas entre la plaza de Weyer y de la Constitución, calles de Viera y Clavijo, Pérez Galdós, Suárez Guerra e Imeldo Serís en toda su extensión y Sabino Berthelot entre las de Alfonso XII y Viera y Clavijo, y en las inmediaciones de los templos, es decir en el cuadro que forma las calles de Ime do Serís, Sabino Berthelot, Viera y Clavijo, Pérez Galdós Berthelot Alfonso y Plaza de la Constitución.

Tercero.—El tranvía subirá y bajará estos días por la calle de Imeldo Serís y Doctor Alart.

Cuarto.—En el resto de la población queda autorizado el tránsito, prohibiéndose únicamente que en los carrusjes se produzcan ninguna clase de manifestaciones, cántigos, gritos y todo lo que pueda alterar el recogimiento propio del día.

Quinto.—La Alcaldía podrá autorizar, en caso necesario, el pase de

David Maciver & Co. Limited

El vapor SI JILY, de 4.500 toneladas de registro, se espera en este puerto el 7 de abril, con destino a LIVERPOOL directo y con hueco para 700 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Hamilton y Co., Agentes.

THE WHITE STAR ABERDEEN LINE

El vapor correo inglés EURIPIDES, de 14.938 toneladas de registro, se espera en este puerto el 6 de abril con destino a Londres. Tiene hueco para pasajeros de primera y tercera clases, 400 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Hamilton y Co., Agentes.

The Union Castle Mail Steamship Co. Limited

El vapor correo inglés DURHAM CASTLE, de 8.239 toneladas de registro, se espera en este puerto el 8 de abril con destino a Southampton y en hueco para pasajeros de primera y tercera clase, 600 toneladas de frutos bajo cubierta y 300 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Hamilton y Co., Agentes.

El Ayuntamiento le costó la sepultura.
Se comprobó que no participó en la ligadura.
Una comisión de estudiantes depositó coronas en la tumba de este infeliz joven.
La Federación de Estudiantes Universitarios acordó protestar públicamente contra el acto de la Dirección General de Seguridad, ordenando el traslado de cadáver al depósito de cementerio.

Muerte de Araujo

En esta corte ha muerto el coronel de Infantería don Silverio Araujo, quien, como se recordará, fué prisionero de Abd-el-Krim y juzgado como consecuencia del derrocamiento de la Comandancia militar de Melilla, el año 1921.

La gravedad de un empréstito

El partido socialista, en una nota facilitada a la Prensa, dice que ha examinado la gravedad que encierra el empréstito de 60 millones de dólares, acordando ponerse al habla con los partidos republicanos para adoptar resoluciones.

Licenciamiento de soldados costigados

En abril se licenciará a los soldados que fueron enviados como castigo a África por haber intervenido en la sublevación de diciembre.

Arresto

Después de destituido el general Burguete del cargo de presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina acompañado de un teniente coronel de la Guardia civil, salió en el expreso de Andalucía, en viaje para Cádiz al objeto de ingresar en el castillo de Santa Catalina, ya famoso por la serie de generales que ha visto pasar por sus celadas de arresto, con objeto de cumplir dos meses de arresto.

«El Sol» publica un artículo aplaudiendo la tendencia liberal del documento publicado por el teniente general Burguete.

En él se insiste en la necesidad de convocar Cortes Constituyentes, pero de verdad.

Solo para hombres

Los hombres de todas las clases sociales deben tener presente que la primera y única casa del archipiélago que se dedica solo y exclusivamente a la venta de artículos de moda para caballeros, es la Camisería LONDRES Norte, 21.
Siempre lo más chic en corbatas, camisas, cinturones, etcétera. etc.

SE VENDE la casa calle de Eduardo Cobián número 75, moderno. En la misma casa informarán.

TALLER DE PLANCHADO

Vieira y Clavijo, 20, moderno

Habiendo dejado de pertenecer al taller de planchado de la calle de San Lorenzo, ponemos en conocimiento de nuestra antigua clientela, y del público en general que nos hemos establecido en la calle de Vieira y Clavijo, número 20, moderno, donde nos será grato servirles con la prontitud y esmero que de antiguo tenemos acreditado.

Gonzalo Delgado -- Cleto Delgado

Se desea saber
el paradero del señor don Luis Augusto Pérez, o de su señora doña Lolia Martín, hijos o alguno de su familia de uno u otro, de los arriba mencionados. Se ruega que de existir alguna información, se dirija inmediatamente a la señora Harvey. Olsen's Alexandra, Hotel.
Es muy urgente.

Steamship Company TORM
Servicio fijo SEMANAL para LIVERPOOL
4 de Abril, vapor ASLAU
11 de Abril, vapor BIRGITTE
18 de Abril, vapor VIOLA
Para informes su consignatario Angel Toledo Ruiz, Bethencourt Alfonso, 35. Teléfono número 286.

NO CORRA RIESGOS CON LA ALIMENTACION DEL NIÑO

Una alimentación deficiente en la infancia, es probablemente el origen de muchas enfermedades crónicas más tarde. Véase esta foto y cuando al niño comience a darle con COW & GATE. Aunque desde un principio haya sido imposible la alimentación materna, esta lactante le proporcionará como una, buena fuente de alimentación nutritiva. Si antes de eso, con un poco de leche materna y de COW & GATE, que hay de más repartida y ha conseguido su fama.

LACTICINIO Cow & Gate (Vaca-y-Barrera)



En las Importaciones African and Eastern (Spain) Limited.

Vieira y Clavijo 20, Las Palmas, y Dr. Cobián 19, Santa Cruz de Tenerife.

IMPRESOS

que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36:

- FE DE VIDAS
- RELACIONES de jornales
- RECIBOS para participaciones de Loterías
- HOJAS DECLARATORIAS de importación de mercancías libres de derechos de Puertos Francos
- ESTADOS DEL MOVIMIENTO de los Depósitos de Consumo
- HOJAS DE RECONOCIMIENTO de substancias alimenticias
- RECIBOS de alquileres de casas
- TALONARIOS de vale

El Tranvía Santa Cruz-Tacoronte

es propiedad de la isla. Usted tiene en él una pequeña participación, por lo que fomentando el servicio fomenta sus propios intereses.

MUEBLES DE ARTE

Estilo español Renacimiento, Jacobean, Cubista, Sevillanos

Extensos Catálogos

Magnífica fabricación Precios de fabricante a comprador

Modelos preciosísimos

Muebles Benloch

tiene interés en recordar a su numerosa y distinguida clientela que todos los muebles que se pidan por catálogos, de no agrader luego al comprador, no hay ningún compromiso que obligue adquirirlo.

Nuestros precios se entienden puestos los géneros en el domicilio del comprador, en cualquier punto de la isla, y colocados por nuestro experto personal.

CLINICA COSTA E Instituto de Terapéutica Física

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos

VIEIRA Y CLAVIJO, 59

Tintorería PARIS

de Alfredo Eivas Smith Talleres montados a vapor fuer eléctrica. Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas. Negro especial para linos. Despacho: Alfonso XIII, 38 (frente al almacén El Globo).

Lea usted, lea

Se hace toda clase de instalaciones para agua

Se componen contadores

Todo con prontitud y esmero y ejecutados por personal competente y acreditado

Dirijirse a JULIAN ALBERICIO, en la herrería de la calle de Canales núm. 42

NUEVA ACADEMIA

Dirigida por señorita competente, se ha abierto una academia, donde se dan clases de mecanografía, preparaciones para empleos, bordados a máquina y confección de los mismos y flores.

Fernando Primo de Rivera (antes momento), número 67.

Recibos para participaciones de Lotería

En la imprenta de este periódico, se acaba de imprimir la TERCERA EDICION de este año, de recibos para extender las participaciones de la Lotería Nacional.

Estos recibos para que se hallen al alcance de todo el mundo, se detallan desde el número de cinco hasta el infinito.

No olvidarse que la que se extiende su participación en estos recibos, lleva el noventa por ciento de probabilidades de que su número será premiado.

400 pesetas

mensuales obtendrá fácilmente dedicándonos horas disponibles. Trabajo artístico manual sencillo propio para ejecutario entre familia (cualquier localidad). Apartado 41, Madrid.

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de Te es seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de Te exija siempre el nombre de TE BROOKE BOND, que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora.

African & Eastern (Spain) Ltd.

San Francisco, número 20

Santa Cruz de Tenerife

Paja para pienso

Bianca y fina, procedente de Sevilla, de la mejor calidad. Se cuenta siempre con existencias para ventas al por mayor. Para pedidos:

Maximiliano Díez Navarro

Calle San José núm. 20 Santa Cruz de Tenerife

COMPRO Y VENDO acciones de galerías.—José R. Arve.—Arañ.

HIGIENE de la BOCA y del ESTÓMAGO
Después de las comidas 2 ó 3
PASTILLAS VICHY-ÉTAT
facilitan la digestión
Se venden únicamente en cajas metálicas precintadas. Cada pastilla lleva 1 de un lado la palabra VICHY y del otro la palabra ÉTAT
VENTA TODAS DROGUERIAS Y FARMACIAS

Primera y segunda enseñanzas
Andrés Manzano de Castro
CRUZ VERDE, 17.

Urgente Creación Científica
Enfermos **¡OJOS!** de los ojos
PRODIGALUZ GALUZ
PÁRPADOS
Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y hemorragia queratitica ulceraciones de la cornea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operativas. Hace desaparecer las cataratas en periodo de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No mas remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul mentado y otros tan temidos usados en unicas. Las visias debiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No mas neblina! ¡Siempre visia muy clara! ¡Jamás frías! El 85 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco de el específico PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mas irritando organo tan importante como la mucosa conjuntiva. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de sus familias se hace desaparecer PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus efectos sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopia progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curareis en brevisimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la subterta).

Precio del frasco: 40 pesetas
Direccion general: SUGESORNS DE B. GUADRADO, San Buenaventura, número 7, y calle del Limón.—Madrid (España).
Llévese a todas partes a venta de correo. Páges por giro postal

Testimonios de médicos, jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc.
Éxito infalible Sin coque, atropina ni ningunas otras substancias peligrosas como se puede comprobar, sometiéndolo a un minucioso análisis.— Aplíquese en recién nacidos sin temor alguno.

¡UNICO EN EL ORBE!

HISPANIA PALACE HOTEL
Compañía General de Seguros
AVISO AL PÚBLICO

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo.

Con primas muy económicas asegura: Accidentes de trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y aterio de automóviles y auto-aviones.

Agente en Santa Cruz de Tenerife, Juan P. Schwartz, Dirección: Sabino Berthelot, número 1, duplicado

ATENCION
A 16 pesetas zapatos con suela de crepe, para caballeros—Gran surtido y variado en caídas y colores, a precios baratísimos.
Para señoras, a 15 pesetas zapatos de cuero y piel.—Gran surtido con las últimas novedades, a precios muy bajos.
Variado surtido de zapatos y sandalias para niños de ambos sexos.— Gran variedad de modelos y muy baratos.
Variado surtido en medias y calcetines, de distintas calidades y a bajos precios.
Visite usted a Zapato de Oro—Canales, 21 y compare calidad y precio con los de otros comercios análogos.

SE ALQUILA o vende una casa de reciente construcción con amplias habitaciones, cuarto de baño, W. C. y 1800 metros de jardines, en "Vista Bella", Cuesta.
Para informarse: Calle San José, 35, teléfono 286.

COÑAC TERRY

